Nouvelle Calédonie novembre 2007 (partiel)
Partie A

Soit f la fonction définie suR par :f (x) = € - x — 1 et soit (C ) sa courbe représentative dansepére orthonormal du plan. La
droite (D) d'équatioy = —x —1 est asymptote a (C ). On a représenté suuibbef@annexe la courbe (C) et la droite (D).

1. Soita un nombre réel. Ecrire, en fonction aeune équation de la tangente (T ) & (C ) au pdidtabscisse.
2. Cette tangente (T ) coupe la droite (D) au poit&bscissé. Vérifier queb —a = -1.
3. En déduire une construction, & effectuer sur ldléeannexe, de la tangente (T ) & (C) au pointd'®bscisse 1,5. On fera
apparaitre le point N correspondant.
Partie B
1. Déterminer graphiquement le signefde
2. En déduire pour tout entier naturel non nlgs inégalités suivantes :
1 1
(1) e521+1 et (2 e ">1- 1
n n+1l

3. En utilisant I'inégalité (1), démontrer que pourttentier naturel non nul ; (1+%j <e

" o . . 1\
4.a. En utilisant I'inégalité (2), démontrer que pourttentier naturel non nul; e< (l+—] .
n

4.b. Endéduire que 1,0°<e<1,01**

Correction
1. La tangente (T) a (C) au point d'absciasest une droite de coefficient directéi(a) = e® — 1
donc d'équatioy = (€* — 1)x +p
Cette droite passe par le point de (C) d'abseisdenc de coordonnées (e® —a— 1) donc é—a—1=a(e®- 1) +p
doncp=e®-a-1-ae®+asoitp=e*-ae®-1
La tangente (T) a (C) au point d'absciasest la droite d'équation= (e* - 1)x + e*—ae®*-1

2. Cette tangente (T ) coupe la droite (D) au point@bscissé.

N appartient a (T) dongy = (€% — 1)b + e® —a e® — 1de plus N appartient & (D) dopg=-b—1

donc (€ - 1)b+e*—ae®*—1=-b-1doncenisolamt:b(e®-1)+b=ae®*-¢*

soitb e® = (a— 1) € or la fonction exponentielle est strictement pesitionc € # 0 doncb =a— 1 soitb—a=-1
donc N a pour coordonnées 1 ; —a) donc N est le point de D d'abscisse 1

3. Pour tracer la tangente (T ) a (C) au point M st&se 1,5, il suffit de placer le point M sur @)de placer le point N
d'abscisse 0,5 sur (D) puis de tracer la droite (MN




Partie B
1. Graphiquementt (x) > 0

1 1
2. Pour tout réek, f (x) > 0 donc en particulier pour tout entier naturef (lj >0donce" — 1 1>0soite" >1 + 1
n n n
-1 -t -1 _1 1
Pour tout entier naturel f | —— | >0 donce "*' - —— —1>0soite "' >1-—
n+1 n+1 n+1
1 1 1N 1)" 1)"
3. en>1+=— donc(e”} > (1+—j donc pour tout entier naturel non mul (l+—) <e
n n n
- 1 1 _n+1-1_ n LN
4.a e "'>1-——orl- = = donce "*'>—— >0
n+1 n+1 n+1 n+1 n+1
—=  n+1
soit en passant aux inverses @' < ——=
n

1

n+ n+1 n+1
donc (e”*lj < (1+—j donc pour tout entier naturel non mul e< (1+—j
n n

n n+1
4.b. Pour tout entier naturel (l+ E) <e< (1+—j donc poumn = 100 alors 1,0*°< e< 1,01'*
n n



